












2) Observe o problema: Márcia é arquiteta e, para elaborar a maquete de um dos seus 
projetos, precisa prender um barbante de 36 cm de comprimento, com a ajuda de 4 
alfinetes, para formar uma figura retangular de área interna de 81 cm². Como Márcia 
pode prender esse barbante?

Teresa, sua colega de trabalho, ajudou Márcia a resolver o problema, fazendo os 
cálculos abaixo:

Seja x a medida do lado da figura
X² = 81
Logo:

x = + √81 ou x = - √81
x= 9 ou x = -9

a) Você concorda com a resolução de Teresa?
b) Segundo a resolução apresentada por Teresa, como é a figura que márcia vai 
formar com o barbante?
c) Para a equação x² = 81, Teresa encontrou duas soluções, mas ambas podem ser 
utilizadas?


